

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 46 (14389) Четверг, 17 апреля 2014 г.

Меняемся к лучшему!

ВСТРЕЧИ

Вячеслав
Смелик:
«Я человек
открытый»

Наталья ТЕСАЛОВСКИХ

Первый заместитель главы города Вячеслав Смелик встретился с руководителями предприятий и организаций Ялуторовска. Общение состоялось по инициативе Вячеслава Николаевича. Он был предельно открыт и призвал собравшихся, не стесняясь, задавать даже самые неудобные вопросы.

- «Закрытых» тем нет, - сразу определил формат встречи В. Смелик. Тем более, что это было первое знакомство.

Местная элита не постеснялась: поинтересовалась биографией первого заместителя, готов ли он перевезти семью на новое место жительства, приведет ли «свою» команду. Уточнили также, как относится к тому, что на политической арене города фигурируют представители оппозиционных партий. На что Вячеслав Николаевич ответил, что «здоровая критика подстегивает к действиям».

Первый заместитель главы не стал скрывать: он собирается претендовать на пост سيتي-менеджера, и в ближайшее время намерен провести как можно больше встреч с людьми. Это позволит узнать, чем живет город, какие проблемы волнуют ялуторовчан. Он уже определил ряд «болевых точек», требующих решения - реконструкция школы искусств, восстановление острога, наведение порядка в областной больнице № 23.

А также принял ряд решений, среди которых - увеличение количества дней приема граждан. Теперь местные чиновники, включая и самого Вячеслава Смелика, будут общаться с жителями каждый понедельник.

Впрочем, его столь активная деятельность не связана только с одним лишь желанием заявить о себе: принципа открытости власти, диалога с населением Вячеслав Николаевич придерживался в работе на посту главы Аромашевского района и теперь намерен перенести его в Ялуторовск.

Он признался, что муниципалитет, который возглавлял шесть с половиной лет, оставлять было нелегко. Но в то же время отметил, что в наш город пришел «со светлыми мыслями».

ПОБРАТИМЫ

Пришло время
исполнить мечты

На торжественном митинге в поселке Черноморское

Наталья СКАНЦЕВА

В минувший понедельник Черноморский район Крыма отметил 70-летие со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков. С этой знаменательной датой муниципалитет поздравил губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

О том, как проходили памятные торжества нам рассказали коллеги из газеты «Черноморские известия».

«13 апреля в районном Доме культуры состоялся концерт, подготовленный лучшими творческими коллективами. Зрители очень тепло восприняли фронтовые песни. Особенно тронула композиция «Поклонимся и мертвым, и живым» в исполнении солистов ансамбля «Казачий дом». Все гости - от мала до велика аплодировали ар-

тистам стояю», - сообщает газета. На следующий день в Сквере Героев поселка Черноморское прошел торжественный митинг, в котором приняли участие представители власти, ветераны, воины-афганцы, жители района.

С благодарностью за проявленные героизм и мужество обратилась к фронтовикам депутат Государственного Совета Республики Крым, председатель райгосадминистрации Светлана Лужницкая:

- Наши сердца наполняет искренняя гордость за отцов-дедов. Мы низко кланяемся вам, участники Великой Отечественной войны, за то, что не позволили растоптать и поставить на колени не только наш родной Черноморский район, но и весь мир. Спасибо за подвиг. Мы делаем и будем делать все возможное, чтобы ваша жизнь была достойной! - сказала Светлана Анатольевна.

Она также зачитала поздравление от губернатора Тюменской области Владимира Якушева.

«Бессмертным ратным подвигом советские солдаты заложили основу для мирного труда и дружбы живущих в Крыму братских народов. Сегодня пришел наш черед воплотить их мечту о достойной жизни в этом прекрасном краю», - говорится в поздравлении. Глава региона пожелал «всем черноморцам, жителям Крыма здоровья, оптимизма, стойкости, терпения и благополучия!».

Участники митинга почтили минутой молчания память погибших и умерших бойцов, возложили к подножию памятника цветы. Закончилось торжество праздничным салютом.

Напомним, что Тюменская область стала патронатным регионом для Черноморского района Крыма.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Важно понять проблемы

Анатолий МЯСНИКОВ

Вячеслав Смелик, назначенный на должность первого заместителя главы города, общался с ялуторовскими журналистами.

Беседа получилась весьма интересной, а потому разговор корреспонденты «ЯЖ» и телекомпании «Стелла» начали с самых животрепещущих вопросов.

- Вячеслав Николаевич, было ли назначение на новую должность для Вас неожиданным?

- У этого события долгая предыстория: более шести лет я возглавлял Аромашевский район и был рекомендован губернато-

ром Тюменской области Владимиром Якушевым для участия в конкурсе на должность главы Ялуторовска. На встрече с местными депутатами я попросил разрешения поработать в качестве первого заместителя, чтобы ближе познакомиться с городом.

- Многих волнует «острый» вопрос, почему на пост главы вновь претендует не местный кандидат?

- В свое время в Ялуторовске не был подготовлен кадровый резерв из числа руководителей предприятий или предпринимателей, поэтому сложился некий «вакуум». В Аромашево, кстати, была такая же ситуация. Сейчас там есть знающий муниципаль-

ную службу управленец, который устраивает местную и деловую элиты. Он участвует в конкурсе, и я с легким сердцем покинул муниципальное образование.

Считаю, что местной администрации и депутатам нужно системно готовить специалистов и создавать кадровый резерв.

- Вячеслав Николаевич, какие первые шаги Вы намерены делать в новой должности?

- Работу я всегда начинаю со знакомства с территорией. Прежде, чем что-то планировать, важно понять, какие здесь есть проблемы.

> стр. 2

Внимание жителей
города Ялуторовска!

Приём граждан первым заместителем главы города Ялуторовска, исполняющим обязанности главы города Вячеславом Смеликом, а также заместителями главы города ведётся по понедельникам, с 13-00 до 17-00.

По всем вопросам обращаться в приемную по обращениям граждан, расположенную по адресу: ул. Ленина, 23, каб. 115. Контактный телефон 3-31-24. Администрация города

НОВОСТИ

Старт
в IT-бизнес

Татьяна КУРЫНОВА

В рамках реализации программы поддержки молодых программистов «IT-Start» проводится цикл мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательство в сфере информационных технологий. Ключевым элементом программы является проведение IT-школ.

Такой форум состоится с 18 по 20 апреля на базе Уральского федерального университета имени первого Президента России Б. Н. Ельцина - г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 19.

Принять участие в этом мероприятии могут все желающие.

Педагоги
написали
диктант

Светлана НЕЧАЕВА

Тринадцать ялуторовских учителей приняли участие в международной образовательной акции «Тотальный диктант».

Свою грамотность жители области проверяют уже в четвёртый раз.

Наибольшую активность проявила третья школа: диктант писали семь из десяти педагогов начального звена.

Одна из участниц - библиотечкарь школы имени Декабристов Елена Шейда, поделилась впечатлениями:

- Писала диктант в онлайн режиме, который транслировался из Новосибирского государственного университета. Отрывок из своего произведения читал писатель Александр Иванов. Текст был не сложный, но имел много знаков пунктуации. Волновалась, как на экзамене, но всё равно понравилось, в следующем году обязательно буду участвовать в этой акции.

**Уважаемые жители
и гости города!**

Приглашаем вас на праздничное мероприятие «Пасхальная ярмарка», которое пройдёт 20 апреля с 10-00 до 15-00.

В ассортименте будет представлена молочная, мясная, колбасная, рыбная продукция и изделия декоративно-прикладного творчества.

Место проведения ярмарки: г. Ялуторовск, ул. Первомайская, Сретенская площадь.

Администрация города

НОВОСТИ

**Выступила
феерично**

Анатолий МЯСНИКОВ

Обладателем титула «Мисс Фейерверк» на межрегиональном конкурсе среди девушек с ограниченными возможностями здоровья «Мисс Оптимистка-2014» стала заместитель председателя Ялуторовской организации инвалидов Ольга Русских.

Десять красавиц Уральского федерального округа боролись за корону победительницы. На суд жюри они представили визитки, творческие программы, а также дефиле.

Группа поддержки ялуторовчанки искренне благодарна организатору мероприятия Рашиду Хамзину и директору ЦСОН Марине Островской за возможность участия в конкурсе.

«ЖДИ МЕНЯ»

**Солдаты
вернутся
домой**

Евгения ДИКИХ

Заявки, которые поступили в пункт передачи «Жди меня» от ялуторовчан в августе прошлого года, обработаны. Большинство из них были посвящены поиску родственников, связь с которыми прервалась в годы Великой Отечественной войны. По некоторым запросам уже есть результаты.

По одной из заявок, где отец числился без вести пропавшим, мы выяснили, что его угнали в Германию, где он умер спустя год и был похоронен в общей могиле. Место захоронения установлено. По просьбе другой ялуторовчанки получены документальные уточнения о судьбе ее старшего брата, который служил в легендарной 229 стрелковой дивизии, - сообщает представитель передачи в Тюмени Светлана Важенина.

Она отмечает, что сегодня найти информацию о фронтовиках стало проще. Министерством обороны РФ создан обобщенный компьютерный банк данных «Мемориал» о погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период - www.obd-memorial.ru.

НАСЛЕДИЕ

**Необычная посылка
из Поленово**

Павел БЕЛОГЛАЗОВ

На днях Ялуторовский музейный комплекс получил необычную посылку из музея-заповедника В. Д. Поленова.

Это своеобразный подарок хранителям наследия по случаю юбилейного двадцатого фестиваля народного творчества им. С. И. Мамонтова. В пакете оказалось десять уникальных фоторепродукций с изображением нашего великого земляка. Некоторые из них неизвестны широкой культурной общественности, поскольку оригиналы находятся в частных коллекциях. Снимки сде-



Неизвестный фотограф. С. И. Мамонтов у входа в мастерскую В. Д. Поленова в Риме. 1884 г.

ланы в Поленово, Абрамцево и за границей.

Фотографии охватывают большой временной отрезок - конец XIX - начало XX вв. Самая ранняя датируется 1884 годом. На ней Савва Иванович в расцвете сил, полон грандиозных творческих замыслов, на пороге мастерской В. Д. Поленова в Риме. На поздних снимках 1915-1916 гг., сделанных за несколько лет до его кончины, он предстает человеком, пережившим большие и малые бури двадцатого столетия - разорение, смерть близких. Из семейной аббревиатуры САВВА, сложившейся по начальным буквам имён детей Мамонтовых - Сергея, Андрея, Всеволода, Веры и Александры, к тому времени выпало уже две буквы. В 1891 году умер Андрей Саввич, который расписывал Владимирский собор в Киеве вместе с В. М. Васнецовым. В 1907 году оборвалась жизнь Веры Саввишны («Девочка с персиками»). Эта внезапная смерть подкосила мать. Елизавета Григорьевна ушла из жизни в 1908 году. Похоронили ее рядом с дочерью у стен Абрамцевской церкви.

На одной из фотографий грудь С. И. Мамонтова украшает знак отличия, похожий на Георгиевский крест. Снимок сделан в июне 1915 года, в период Первой мировой войны, на закладке дома в Поленово. Возможно, эти события как-то связаны.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Важно
понять проблемы**

«стр. 1

Сейчас я встречаюсь с руководителями предприятий и учреждений, с представителями общественных организаций. А первый шаг, который намерен сделать в новой должности - убрать турникет при входе в здание администрации. Власть не должна отгораживаться от населения.

- Какие приоритетные направления Вы видите в развитии Ялуторовска?

- У любой территории есть программа социально-экономического развития. У Ялуторовска - богатая история - его знают, без преувеличения, во всей России. В городе благоприятная логистическая система, хороший промышленный потенциал, великодушная туристическая составляющая. Я неоднократно бывал здесь и всегда обращал внимание на то, какой Ялуторовск ухоженный и чистый. Здесь очень много зелени и цветов.

- Если немного помечтать, в Ялуторовске возможно создание организации, которая занималась бы исключительно озеленением?

- В городском хозяйстве должны предусматриваться такие вопросы, как озеленение, а значит нужно создавать предприятия, специалисты которых займутся ландшафтным благоустройством на постоянной основе.

- Известно, что Вы прошли

хорошую школу в жилищно-коммунальной сфере...

- Действительно, до Аромашево я почти семь лет был заместителем главы Ярковского района и курировал систему ЖКХ. Это тот раздел городского хозяйства, которому следует уделять повышенное внимание.

- Какой Вы видите работу по развитию промышленности, пополнению казны города?

- Те предприятия, которые есть в Ялуторовске, должны быть максимально загружены. На прежней работе я всегда отстаивал интересы и права местных товаропроизводителей. От создания новых рабочих мест будет зависеть и увеличение налогооблагаемой базы.

- В Ялуторовске немало талантливых мастеров народных промыслов. В свое время у нас действовали художественный салон и Дом ремесел. Будет ли развиваться это направление?

- Повторюсь, что Ялуторовск - город исторический, и все, что связано с этим статусом, укладывается в программу развития территории. Но все это должно быть в комплексе с туристической составляющей, ведь гостей города нужно обеспечить сувенирами, и оригинальными изделиями народных промыслов. Я трепетно отношусь к истории. Все, что может привлечь туристов, следует развивать и финансировать.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

От улыбки станет всем светлей

Алексей ГИЛЁВ
/фото автора/

Ничто так не поднимает настроение как звонкий детский смех. В этом убедились те, кто побывал на празднике «Маленьких модниц и маленьких защитников Отечества» в Ялуторовской коррекционной школе-интернате № 6.

Организатором торжества выступил Тюменский благотворительный фонд помощи детям «С надеждой - в будущее».

Официально эта некоммерческая организация существует уже год. Её создали супруги Вячеслав и Надежда Чуйкины. Впервые благотворительностью они занялись ещё когда жили в Нягани. Помогали детским домам и различным организаци-



А тебе что подарил?



Возьмёмся за руки, друзья!

ям. После переезда в областную столицу решили систематизировать свою деятельность. Создали фонд, основным направлением которого стала помощь ребятишкам с тяжёлыми заболеваниями.

За год под его крылом собрался коллектив неравнодушных людей, которые безвозмездно поддерживают это благородное дело. Среди партнёров фонда - компания по организации праздников «Шоутайм», представительство корпорации «Тианде», предприниматели Тюмени и Нягани. Финансово помогают и рядовые граждане, в том числе пенсионеры.

Ялуторовскую школу для слепых и слабовидящих детей благо-

творители посещают уже не в первый раз. Президент фонда Вячеслав Чуйкин с теплотой отзывается об учреждении:

- Здесь замечательный руководитель, который встречает нас как хороших друзей. В позитивном ключе проходят все мероприятия. Местные детки очень талантливы. Несмотря на то, что со здоровьем у каждого из них есть определённые трудности, они борются с недугами и развиваются. Добиваются результатов в спорте, пении, рисовании. Их энергия и жизнелюбие способны горы свернуть и вдохновить тысячи людей.

В этот раз организаторы подготовили прекрасную театрализованную программу. Детей развлекали ведущая Любава и её друзья - сказочные персона-



Давай знакомиться

жи Алёша Попович, Змей Горыныч, Кот Леопольд, Динозаврик. От их прибауток юные зрители покатывались со смеху. Порадовали концертные номера тюменских учеников из сврогимназии.

А самым волнительным моментом стало вручение подарков - фирменных пакетов с вкусностями, игрушками и полезными вещами. Ребятышки, под умиленными взглядами взрослых, спешили изучить содержимое презентов. В общем, праздник удался!

РАССКАЗ

Свидание с юностью

Виталий ТОКАРЕВ

Давненько не виделся я с задушевным другом. Ещё в раннем детстве начали мы общаться. Всю жизнь не теряли связь, но в последнее время стали как-то не очень часто встречаться. И причина тут, считаю, одна: с возрастом хлопот прибавляется, на друзей и праздные разговоры времени становится всё меньше, да и мобильность идёт на убыль.

Семья - а это и жена, и дети, а чуть позднее и внуки, поглощает все свободные часы, если их даже очень много в пенсионные, скажем, годы.

И вот, сговорившись по телефону, отодвинув в сторону повседневные заботы, наконец-то, мы встретились. После дружеских объятий приступили к разговорам. Сперва суматошно перекидывались вопросами: «А ты помнишь?.. Покопайся в памяти...». Когда эмоции чуть-чуть улеглись, пошла нормальная беседа.

- Не забыл, Степаныч, девчонки, приехавших из деревень на учёбу в наш город, тех, что квартировали у твоей бабушки? Как мы с тобой, тогда десятиклассники, дружили с ними?

- Да уж как тут забудешь, когда одна из них стала мне женой, верной спутницей жизни.

- А я, брат, хочу рассказать тебе недавнюю историю. Наверное, ты помнишь девчонку, что года на два нас моложе, а жила она в частном доме рядом с твоей бабушкой?

Не дожидаясь ответа, я начал повествование о недавней поездке в областной центр:

- На своей машине не поехал - побоялся пробок и жуткой тесноты на улицах большого города, да и опасных встреч с любителями езды без правил. Решил воспользоваться электричкой. Она прибыла полупустой, и я без труда занял удобное место - у окна. Люблю в дороге занимать позицию заинтересованного наблюдателя. Могу часами не отрываться от вагонного окна, в котором, как в калейдоскопе, мелькают ежесекундно меняющиеся картинки.

Напротив, спросив, не возражаю ли я, устроилась симпатичная молодая женщина. При этом щёки её почему-то вдруг порозовели. Я почувствовал себя неловко и осторожно осмотрел свой костюм, ошупал лицо, уши, шею. Не обнаружив ничего такого, что могло бы возмутить попутчицу в краску, успокоился. Женщина достала из сумочки журнал, открыла страницу с кроссвордом и карандашом начала заполнять клетки буквами, из которых составлялось искомого слово. А я украдкой поглядывал на неё. Что-то в её лице и движениях было давно знакомо. Прошло минут, может, пять - и уже не было сомнений, что где-то на перекрёстке жизни меня сводила судьба с этой женщиной. Но когда и при каких обстоятельствах?

- Вот и спросил бы у неё...

- Спросил бы, но упустил подходящий момент... Да и хоте-



лось непременно самому вспомнить - напрягал изо всех сил память. Признаюсь, это довольно мучительно. К тому же попутчица изредка бросала на меня взгляд, будто дразнила вопросом: «Ну, вспомнил?». Я уже не сомневался, что она сразу узнала меня. Да и женщина, похоже, перестала скрывать это. Но ни у меня, ни у неё не хватило решимости преодолеть неловкую ситуацию. Уже начали шалить нервы - в стуче колёс электрички я отчётливо слышал троекратно повторяемый вопрос: «Где же видел? Где же видел? Где же видел?..».

Выручила проходившая по вагону продавщица мороженого, спасибо ей. Я купил себе любимое сливочное. И загадочная попутчица, смотрю, его же взяла, хотя выбирать было из чего. Протягивая продавцу деньги правой рукой, левой она плавно откинула прядь волос со лба. И меня словно кипятком ошпарило - я всё вспомнил! ... Такое движение умеет делать только она, Надя.

- Что за Надя?

- В начале нашей встречи я спросил тебя, помнишь ли девчонку, что была года на два нас младше и жила в частном доме рядом с твоей бабушкой? Ты почему-то не ответил, а я не стал повторять вопрос. К тому же имя девчонки начисто забыл, а вот саму её помню прекрасно.

- Так это Валька!..

- Да, она... Была у неё подружка, одноклассница. Очень яркая девчонка, скажу тебе. Она и сказала Вале, что равнодушна ко мне и хотела бы познакомиться поближе.

- Однако ты ловелас!..

- Да уж куда мне! Это перед тобой, красавчиком, девчонки сгорали от любви, а я на этом фоне даже надежд не имел на чувства со стороны какой-нибудь

одноклассницы. А тут девчонка на два года моложе!.. Однажды сидели мы у твоей бабушки допоздна - болтали с подружками, шутили, дурачились. Когда я шёл к автобусной остановке, на улице, можно сказать, было пустынно - встречались редкие прохожие. В окне одного из домов увидел красивую девушку, поливающую цветы. Это была как раз та самая подружка и одноклассница Вали, именно она интересовалась моей персоной. Но познакомились мы не в тот поздний час, а через несколько дней. Я был на седьмом небе от счастья. Стали встречаться часто, почти ежедневно. Гуляли по вечерним улицам, несколько раз посещали городской сад, а там развлечений хватало: качели, карусели, танцплощадка...

Главной же частью нашего общения были разговоры. Если уточнить, то звучала главным образом моя речь. Собеседница же отличалась умением слушать. Нашлись у нас и общие интересы. Она увлеклась серьёзной литературой, книжными новинками, читала классику и произведения современных авторов. Семья моей подруги получала по подписке «Роман-газету», где как раз тогда печатался роман Анатолия Иванова «Вечный зов». Она настояла, чтобы я взял его у неё, прочитал и поделился впечатлениями.

Во время прогулок я осаждал её своими мечтами, намерениями, с юношеским пафосом говорил, что после школы постараюсь поступить в учебное заведение, где помогут стать моряком. Она ни разу за всё время нашей дружбы не прервала хода моих откровений, не поправляла, когда я допускал явные оговорки. Всё слушала, слушала...

Когда я пригласил её в гости, не колебалась, с радостью согласилась. Родителям девушка

очень понравилась. Мать шепнула мне на ухо: «Смотри, не обижай её!». До сих пор толком не знаю, какой конкретный смысл вкладывался в эти слова. Тогда, в юности, не понял, а позднее не стал спрашивать. Был и ответный визит: она пригласила меня в свой дом, а заодно попросила, если смогу, починить проигрыватель. Её мама наполнила меня чаем с отличным вареньем и домашними булочками. Почему после этого обмена «визитами вежливости» наши встречи стали всё более короткими и редкими, а постепенно и вовсе сошли на нет - это и по сей день для меня тайна за семью печатями.

Когда однажды я постучался к ней в дом, дверь открыла её мать. Ответив на приветствие, она резко поменяла тон разговора, сказала, чтобы я больше не искал встреч с её дочерью. Добавила самые обидные для меня слова:

- У неё уже другой мальчик, а ты постарайся забыть наш адрес.

Отдав «Роман-газету» этой холодной женщине, я ушёл, не проронив ни слова, даже не попрощавшись. И ушёл навсегда.

Жизнь засосала в свой водоворот: учёба в мореходке, романтика флотских будней, два десятилетия армейской службы. Честное слово, не до воспоминаний как-то было. И вот это неожиданное свидание с юностью - как снег на голову! Встретились - и ни словом не обмолвились, хотя обоим очень хотелось всё-всё узнать друг о друге. Тогда, в электричке, за две-три минуты до выхода Нади на полустанке, ни она, ни я не скрывали этого желания. Она, воспитанная, интеллигентная, посчитала, что не имеет права заговорить первой. А у меня крепко застряли в сердце слова её матери: «Забудь наш адрес!».

ПОЭТИЧЕСКОЙ
СТРОКОЙ

Владимир
АХТЫРСКИЙ

Расту крепьшом!

Внуку Марку

Пусть хранит тебя,
наш милый внучек,
Наша ласка, нежная любовь!
Умиляют нас движенья ручек
И звучанье твоих

первых слов.

«Мама», «папа», «баба»,
«тётя», «деда» -
Ряд, который можно
продолжать.

Это твоя первая победа -
Каждого отдельно называть.
Знаем, что всего тебе милее:
Любишь мультик

«Маша и Медведь»,

Книги про животных,
а точнее -

В них картинки
с дедушкой смотреть.

Маме с папой
за тебя спасибо!

Подрастай
сибирским крепьшом.

Час придёт -
половим вместе рыбу

Мы с тобой
на озере большом.

Юрий
БОГДАНОВ

Весенний мотив

Над рощей месяц золотой
Хранит полночное молчанье,
Берёзы дремлют над тропой
В каком-то

праздничном сияньи.

Люблю Луны волшебный свет
И звёзд далёкое мерцанье,
Весенний розовый рассвет
И шумных птичек ликование.
Я знаю, это всё пройдёт,
Настанет в срок

и час прощанья,

И лист с берёзы опадёт,
Шепнув тихонько:

«До свиданья!».

Острог

Стоит острог,
он прям и строг.

Он воин, он крестьянин,
Врагов не пустит на порог,
Всегда он вместе с нами.

Его построил пращур мой,
Дружинник русской рати.
Ходил он в поле за сохой

Всегда с оружием, к стати.
Здесь, на Тоболе, вырос град,
Острог - его защита.

В нём русский дух,
сибирский лад,

Душа его открыта.

Прошёл пожар -
большой удар

Нам нанесён, не скроем.

Но верят все - и млад, и стар,
Что мы острог отстроим!

Алевтина
БОЯРКИНА

В утешение себе

Надо уметь забывать
неприятности,

Горе не пестовать
в сердце своём,

Чтоб не дойти вместе
с горем до крайности

И не остаться с бедою вдвоём.
Надо с людьми

поделиться печалью,
Выплакать слёзы

на чьём-то плече,
Путь перекрывать

в свою душу отчаянью,
Мыслить в мажорном ключе.

НОВОСТИ

Теннисистки - в лидерах

Алексей ГИЛЁВ

Ялуторовчанка Мария Ушакова заняла первое место в открытом первенстве города по настольному теннису. Второй стала Полина Парначёва.

Соревнования проходили по трём категориям - мужчины, женщины и ветераны. В них приняли участие более тридцати спортсменов.

Немного не дотянул до первого места Игорь Вишняков, уступив исетскому теннисисту Юрию Шадёркину.

Пожолая картина и среди ветеранов - наши земляки Владимир Попов и Владимир Скорняков на второй и третьей позициях.

Встреча в Криволукской

Анатолий МЯСНИКОВ

Встреча-диалог «Мы вместе» состоялась в Криволукской библиотеке-клубе. Инициатором акции вместе с хозяевами площадки также стал отдел образования, культуры и спорта администрации Ялуторовского района, сообщает специалист Мария Белослудцева.

Среди участников встречи культработники из Асланы, Бердюгино, Петелино, гости из Гольшманово. Предметом разговора стала тема социальных проектов, работа по созданию и реализации которых в сельских поселениях Ялуторовского района идёт плодотворно.

В Криволукской реализованы такие социальные проекты, как «Зеркало для региона», «АРТ-Клуб», «Городок», «Содружество». В рамках последнего, например, ребята разбили зону отдыха на пляже, установили необходимое оборудование, также произвели косметический ремонт здания клуба. В Петелино в ходе реализации проекта «Кто, если не мы» волонтеры убрали придомовые территории пенсионеров и инвалидов, пропалывали огороды, помогали убирать урожай, изготовили своими руками памятные сувениры и вместе с поздравлениями по случаю Дня пожилых людей вручили их ветеранам.

ПРОЕКТ

На очереди -
Муслим и Чиберкуль

Светлана НЕЧАЕВА

Работа по проекту «Оглянись, здесь жила деревня» продолжается. В прошлом году вместе с передвижным культурным комплексом к нему подключился и районный совет ветеранов.

Летом прошлого года совместными усилиями установили очередной, одиннадцатый памятный знак в честь деревни Борки, которая существовала до середины прошлого века недалеко от речки Бочанка.

В нынешнем планируется увековечить память ещё двух исчезнувших населённых пунктов - деревень Чиберкуль и Муслим. Первая находилась на территории Новоатъяловского, вторая - Сингульского сельских поселений. Председатели первичных организаций совета ветеранов и сельские библиотекари ведут кропотливую работу по сбору архивных материалов, встречаются с бывшими жителями этих деревень и их потомками.

Специалисты муниципального методического центра и районный совет ветеранов просят откликнуться бывших жителей Муслима и Чиберкуля и их потомков и поделиться документами, фотографиями, воспоминаниями. Для этого нужно позвонить по телефонам: **3-24-38** (совет ветеранов), **3-95-26** (центр культуры и досуга Ялуторовского района) или прийти по адресу: ул. Тюменская, 23.

БЛАГОЧЕСТИВОМУ ЧИТАТЕЛЮ

Готовимся к Пасхе

Георгий САННИКОВ,
настоятель Успенско-Никольской церкви

Для каждого православного человека время поста является благодатным приготовлением к достойной встрече Воскресшего Спасителя в лучезарную ночь Святой Пасхи. Он сопровождается молитвой, воздержанием, совершенствованием духовной жизни через покаяние.



Во время Великого поста церковь предлагает нам средства, с помощью которых мы можем достичь добрых перемен в своей жизни, выполняя заповеди Божии, стремиться к миру, любви и согласию, преодолевая с Божией помощью болезни души: уныние, печали, скорби.

Величайший опыт отцов и учителей Церкви, основанный на двухтысячелетней традиции христианства, помогает нам прикоснуться к важным сторонам духовной жизни человека и вести целенаправленную борьбу с нашими грехами, пороками для преодоления всего того, что лишает нас внутренней гармонии, мешает здоровой духовной жизни и спасению души.

В течение Великого поста в приходах Ялуторовского района совершались великопостные Богослужения, исповеди, соборования и Причастия Святых Тайн. Таким образом, пост для ялуторовчан стал дивным временем духовного пробуждения и подготовки к Празднику Пасхи - Светлому Христову Воскресению.

ОФИЦИАЛЬНО

ГРАФИК ВЫВОЗА МУСОРА

(травы, листья, веток)

с улиц города в период проведения месячника по очистке городских территорий в весенний период (субботник) 2014 г.

№ п/п	Наименование улиц (в границах пересекающих улиц)	Период сбора мусора (число, месяц, год)
1	ул. Тобольская; ул. Скв.-Степанова (Новикова-Ленина); ул. К.Либкнехта (Новикова-Тобольская); ул. Тюменская (ж/д магистраль-Ленина); ул. Свердлова (ж/д магистраль-Ленина); ул. Оболенского (ж/д магистраль-Ленина)	28.04.2014
2	ул. Красноармейская; ул. Новикова; ул. Декабристов; ул. Лесозаводская	29.04.2014
3	ул. Ишимская; ул. Щорса; ул. Чкалова	30.04.2014
4	ул. Свободы; ул. Революции; ул. Бахтиярова; ул. 8-е Марта	05.05.2014
5	ул. Оболенского (Ленина-Московская); ул. Свердлова (Ленина-Декабристов); ул. Тюменская (Ленина-Декабристов)	06.05.2014
6	ул. Якушкина; ул. Пушина (Шаурова-Вокзальная); ул. Шаурова	07.05.2014
7	ул. Первомайская; ул. Гроховского (Шаурова-Красноармейская); ул. Московская (Шаурова-Красноармейская)	08.05.2014
8	ул. Луговая; ул. Свердлова (от Декабристов до конца); ул. Тюменская (от Декабристов до конца); ул. 40 лет Октября; ул. Русакова	12.05.2014
9	ул. Агеева; ул. 50 лет Октября; ул. Ермака; ул. М.-Апостола; ул. Пионерская	13.05.2014
10	ул. Юбилейная; ул. Мичурина; ул. Берёзовая; ул. Лесная; ул. Мира; ул. Враницкого; ул. Лермонтова; ул. Червинского; ул. Чукуреевская; ул. Тополиная; ул. Дзержинского (Юбилейная-Лермонтова); ул. Губина; ул. Беркутская; ул. Дружбы; ул. Высоцкого	14.05.2014
11	ул. Пушина (от Вокзальной до конца); ул. Якушкина (от Вокзальной до конца)	15.05.2014
12	ул. Скв.-Степанова; ул. К.Либкнехта; ул. Вокзальная (от Ленина до конца); ул. Кармелюка; ул. Челюскинцев; ул. Горького; ул. Ватутина; ул. Гроховского (от Красноармейской до конца); ул. Сибирская; ул. А.Матросова; ул. О.Кошевого; проезд Безымянный (Щорса-Ярковский тракт); ул. 1-я Западная; ул. 2-я Западная; ул. 3-я Западная; ул. 4-я Западная; ул. Профсоюзная	16.05. – 20.05.2014
13	ул. Советская; ул. Железнодорожная; ул. Комсомольская; ул. Механизаторов; ул. Маяковского; ул. Ентальцева	21.05.2014
14	ул. Северная; ул. Мелиораторов; ул. Л.Чайкиной; ул. Градостроителей; ул. Магистральная	22.05.2014
15	ул. Чехова; ул. Трудовая; ул. Чапаева; ул. Полевая; ул. Целинная; ул. О.Купрыча; ул. Арктическая; ул. М.Джалиля; ул. Марчука; ул. Фрунзе; ул. Макарова; ул. Блюхера; ул. Пушкина; ул. Карбышева; ул. Сургутская; ул. Шалагинова; ул. 1-я Кирпичная; ул. 2-я Кирпичная; ул. Степная	23.05.2014
16	ул. Сирина; ул. Заводская; ул. П. Морозова; ул. Поселковая; ул. С. Лазо; ул. Загородная; ул. Куйбышева; ул. Энгельса; ул. Сельская; ул. Квартальная; ул. Анисимовская; ул. Бородина; ул. Восточная; ул. Комбинатская; ул. Хохловская; 1-й проезд микрорайона «Восточный»; 2-й проезд микрорайона «Восточный»; 3-й проезд микрорайона «Восточный»	26.05.2014
17	ул. Кирова; ул. Интернациональная; ул. Рабочая; ул. Седова; ул. Папанина; ул. Калинина; ул. Садовая; ул. Осипенко; ул. Ворошилова; ул. Холодильная; ул. Менделеева	27.05.2014
18	ул. Васильковая; ул. Гагарина; ул. Зубарева; ул. Кузнецова; ул. Мухаметдинова; ул. Некрасова; ул. Озолина; ул. Олимпийская; ул. Плодовая; ул. Победы; ул. Совхозная; ул. Фисунова; ул. Вишнёвая	28.05. – 30.05.2014

Внимание! Во время проведения работ необходимо использовать одноразовые мешки для предотвращения выпадения листьев при погрузке и транспортировке на полигон ТБО для дальнейшей утилизации. **Сгребание листьев, веток и очистка придомовой территории, кюветной части должна производиться заранее, за день до указанной в графике даты. Вынос и складирование бытового и промышленного мусора на**

придомовой территории запрещен, его вывоз производится населением самостоятельно и за свой счет.

За нарушение Правил благоустройства и обеспечения чистоты и порядка на территории муниципального образования город Ялуторовск, утвержденных решением Ялуторовской городской Думы №406-VIД от 26.04.2012 года, предусмотрены меры административной ответственности.

Администрация города Ялуторовска

О работе с обращениями граждан в администрации города Ялуторовска в 1 квартале 2014 г.

За 1 квартал 2014 года в администрацию города Ялуторовска поступило 121 письменное обращение граждан, что на 39 меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Наибольшее количество обращений (45/37,2%) содержат вопросы состояния коммунального и дорожного хозяйства: ремонта и строительства дорог, содержания и эксплуатации жилого фонда, повышения оплаты за вывоз ЖБО. В отчетном периоде 2013 года таких обращений было на 9 меньше.

Второе место (41/34,0%) занимают обращения, затрагивающие вопросы жилищной сферы: улучшение жилищных условий, переселение из аварийного жилья, выдача субсидий и займов на жилье и др. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество таких обращений снизилось на 20.

Третье место (10/8,3%) занимают заявления и обращения граждан по вопросам градостроительной политики и архитектуры.

Поступило 7 (5,8%) обращений, содержащих вопросы землепользования, такие, как выделение земельных участков, оформление их в собственность, плата за пользование земельным участком, 6 (5,0%) обращений содержат просьбы о выделении материальной помощи на первоочередные нужды.

Количество обращений, содержащих вопросы торговли, здравоохранения, образования, культуры, физического воспитания и спорта, находятся на одном уровне с прошлым годом.

Все обращения, поступившие в администрацию города, направлены на рассмотрение по компетенции и поставлены на контроль.

О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты

В соответствии с Федеральным Законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», распоряжениями администрации города Ялуторовска от 29.08.2012 № 677-р «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг», от 30.08.2011 № 777-р «О Перечне услуг»:

1. Внести в распоряжение администрации города Ялуторовска от 29.06.2012 № 510-р «Об утверждении административных регламентов» изменение следующего содержания:

1.1. В подпункте а) подпункта 2.10.1 приложения № 1 к распоряжению слова «30 минут» заменить словами «15 минут».

2. Внести в распоряжение администрации города Ялуторовска от 19.04.2012 № 284-р «Об утверждении административного регламента» изменение следующего содержания:

2.1. В пункте 2.9 приложения № 1 к распоряжению слова «30 минут» заменить словами «15 минут».

3. Внести в распоряжение администрации города Ялуторовска от 29.06.2012 № 511-р «Об утверждении административного регламента» изменения следующего содержания:

3.1. В пунктах 2.9, 2.10, 2.16 приложения

С выездом на место рассмотрено 31 (25,6%) обращение, 42 (34,7%) рассмотрено комиссионно (постановка в очередь на жилье, улучшение жилищных условий, выделение материальной помощи, признания жилья пригодным или непригодным для проживания). Рассмотрено 73 (60,3%) обращения с участием самих граждан. Все обращения исполняются в установленные законодательством сроки. Из 121 обращения положительно решены - 35 (29,0%), даны необходимые разъяснения на 56 (46,2%), отказано 1 (0,8%), 29 (24,0%) обращений находятся на рассмотрении.

Порядок личного приема горожан регламентирован графиком приема граждан должностными лицами администрации города, который размещен на официальном сайте города Ялуторовска и в приемной по обращениям граждан администрации города.

Также на официальном сайте города Ялуторовска в целях более полного информирования населения размещены сведения о деятельности администрации, нормативные документы, справочная информация. В разделе сайта «Главная»/«Актуальные рубрики»/«Обращения граждан» имеется подраздел «Направить обращение главе города».

Приемная по обращениям граждан расположена в здании администрации города по адресу: ул. Ленина, 23, каб. 115. Часы работы - с 10-00 до 15-00 ежедневно, кроме выходных дней. Контактный телефон 3-31-24, электронная почта - Kanc_yalutorovsk@72to.ru

Отдел по связям с общественностью и делопроизводству администрации города Ялуторовска

№ 1 к распоряжению слова «30 минут» заменить словами «15 минут».

4. Внести в распоряжение администрации города Ялуторовска от 29.06.2012 № 508-р «Об утверждении административных регламентов» изменения следующего содержания:

4.1. В подпунктах 2.12.1, 2.12.2, пункте 2.15 приложения № 2 к распоряжению слова «30 минут» заменить словами «15 минут».

5. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству администрации города Ялуторовска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска (Д. А. Воробаев) разместить настоящее распоряжение на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

Главному специалисту юридического отдела администрации города Ялуторовска В. А. Корженю внести соответствующие сведения в региональный реестр услуг (функций).

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Ольга ИВАНОВА,
заместитель главы города,
управляющий делами
(Распоряжение № 406-р
от 27 марта 2014 г.)

Администрация города Ялуторовска информирует население о предстоящем выделении земельного участка по местоположению: Тюменская область, г. Ялуторовск, от земельного участка по ул. Ворошилова, 65 до кадастрового квартала 72:21:1408007, для строительства ВЛ-10кВ

О Положении о конкурсе представительных органов муниципальных образований Ялуторовского района

Рассмотрев проект Положения о конкурсе представительных органов муниципальных образований Ялуторовского района, в соответствии со статьями 18, 21 Устава муниципального образования Ялуторовский район Дума Ялуторовского района РЕШИЛА:

1. Утвердить Положение о конкурсе представительных органов муниципальных образований Ялуторовского района (приложение).

Приложение к решению № 20 Думы Ялуторовского района от 20 марта 2014 года
ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе представительных органов муниципальных образований Ялуторовского района

1. Общие положения

1.1. Конкурс представительных органов муниципальных образований Ялуторовского района (далее - конкурс) проводится в целях выявления и поддержки лучшего опыта организации деятельности представительных органов муниципальных образований Ялуторовского района (далее - представительные органы), повышения их роли в социально-экономическом развитии муниципальных образований, более эффективного решения вопросов местного значения.

2. Опубликовать решение в газете «Ялуторовская жизнь».

3. Решение разместить на официальном сайте Ялуторовского района.

4. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Александр ОХОТНИКОВ,
заместитель председателя
Думы Ялуторовского района
(Решение № 20 от 20 марта 2014 г.)

1.2. Организатором конкурса является Дума Ялуторовского района (далее - Дума района).

1.3. Оплата расходов на проведение конкурса производится за счёт средств бюджета Ялуторовского района, предусмотренных по разделу «Другие общегосударственные вопросы».

Смета расходов на организацию и проведение конкурса согласовывается главой Ялуторовского района и утверждается Председателем Думы Ялуторовского района.

1.4. Участниками конкурса являются представительные органы.

2. Порядок проведения конкурса

2.1. Дума района определяет сроки проведения конкурса.

2.2. Подготовку и проведение конкурса осуществляет конкурсная комиссия. Состав комиссии утверждается Думой района.

2.3. Конкурсная комиссия:

- утверждает образец заявки для участия в конкурсе;

- утверждает форму и перечень документов, связанных с подготовкой и проведением конкурса, а также иной необходимой документации;

- организует проведение конкурса;

- информирует участников конкурса о дате, времени и месте заседания конкурсной комиссии;

- рассматривает поступившие на конкурс заявки с прилагаемыми документами (материалами) и определяет победителей;

- организует проведение церемонии награждения победителей конкурса в торжественной обстановке.

2.4. Конкурсная комиссия имеет право выезжать в муниципальные образования для ознакомления с работой участников конкурса.

3. Порядок участия в конкурсе

3.1. Участие в конкурсе осуществляется путём подачи заявки в конкурсную комиссию. Заявка подается от имени представительного органа и подписывается его председателем.

3.2. К заявке на участие в конкурсе прилагаются документы в соответствии с установленным конкурсной комиссией перечнем, а также по инициативе участника могут быть представлены иные материалы.

4. Критерии оценки победителей конкурса

4.1. Конкурсная комиссия оценивает конкурсные материалы по следующим критери-

ям деятельности представительных органов:

4.1.1. Создание наиболее полной и соответствующей действующему законодательству системы нормативных правовых актов по предметам исключительного ведения представительных органов и другим вопросам, обеспечивающим эффективное социально-экономическое развитие муниципального образования;

4.1.2. Обеспечение взаимодействия представительных органов с местными жителями, направленное на улучшение жизнеобеспечения и повышение качества жизни населения муниципального образования;

4.1.3. Организация эффективного планирования деятельности представительных органов, выполнение планов работы;

4.1.4. Практика реализации представительными органами законодательной инициативы;

4.1.5. Организация работы с населением муниципального образования по развитию инициатив граждан в решении вопросов местного значения, а также по участию в формировании наказов депутатам.

5. Подведение итогов конкурса

5.1. Подведение итогов конкурса осуществляется конкурсной комиссией в соответствии с требованиями настоящего Положения. Решение принимается простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов конкурсной комиссии. Решения конкурсной комиссии подписываются председателем и секретарём конкурсной комиссии.

5.2. Учреждаются три призовых места: первое, второе, третье.

5.3. Победители конкурса награждаются дипломами и ценными подарками.

5.4. По решению организатора конкурса может присуждаться специальный приз.

5.5. Награждение победителей конкурса проводится на заседании Думы района в торжественной обстановке.

Об утверждении перечня муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности Ялуторовского района, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства

В соответствии с п. 1. ст. 19 Федерального Закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федеральным Законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Федеральным Законом от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности субъектов малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 15.05.2008 года № 797 «О неотложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности», ст. 21 Устава муниципального образования Ялуторовский район Дума Ялуторовского района РЕШИЛА:

1. Утвердить «Перечень муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности Ялуторовского района, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства» (приложение).

Приложение к решению № 11 Думы Ялуторовского района от 20 марта 2014 года
ПЕРЕЧЕНЬ муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности Ялуторовского района, предназначенного для передачи во владение (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства

I. Торговля, общественное питание, бытовое обслуживание

Помещения, расположенные по адресу: Тюменская область, Ялуторовский район:

- с. Карабаш, ул. Мира, 15 площадью 67 кв.м; ул. Мира, 15 площадью 96,6 кв.м; - д. Южная, ул. Мира, 17 площадью 30 кв.м; - с. Аслана, ул. Кирова, 33а площадью 29,9 кв.м.

II. Строительство

Помещения, расположенные по адресу: Тюменская область, Ялуторовский район:

- с. Беркут, ул. Первомайская, 2В площадью 1043,4 кв.м; ул. Первомайская, 2А площадью 288 кв.м.

Техника и оборудование:
- Автомобиль ГАЗ СА3 – 350702, регистрационный номер В 407 ВМ 72.

III. Производство, переработка сельскохозяйственной продукции

Техника и оборудование:
Охладитель молока ДХОВ 1600; анализатор качества молока «Лактан 1-4»; колесный трактор «Беларусь 82,1»; автоцистер-

на 36181 на шасси ГАЗ – 3302, регистрационный номер А 793 РА 72; автоцистерна 36181 на шасси ГАЗ – 3302, регистрационный номер Е 088 ЕМ 72; автоцистерна ГАЗ – 36181, регистрационный № А791РА 72; прицеп тракторный самосвальный 2 ПТС-4 модель 887Б; молокоприемный пункт; холодильное оборудование; косилка КРН-2,1А; плуг ПН-3-35; пресс-подборщик ПРФ-145; грабли ГВК; гомогенизатор для молока А1 – ОГЗМ – 1,6; автомат розлива и упаковки молока; компрессор винтовой; погрузчик рулонов; прицеп с водоснабжением «Купава» (2 шт.); изотермический фургон; универсальный гомогенизирующий модуль; автофургон изотермический; автомобиль 378Е1; молокоприемный пункт (3 шт.); машина ТФ 1-ПАС ТПАК Р-00-0; персональный компьютер Р4-631; комплексная система очистки воды; фасовочно-упаковочный автомат «Пастпак-Р»; сепаратор SETAL SE 1/200л/час; центробежный самовсасывающий насос CSF AS-40-4-2; перекачивающая станция пастеризационно-охлажденной установки 1200 л/ч.